
  

 

 

 

 

∫
1

𝑙𝑛𝑥

∞

1

𝑑𝑥    𝐶𝑜𝑛𝑣𝑒𝑟𝑔𝑒𝑠? 

∫
1

𝑙𝑛𝑥

∞

1

𝑑𝑥   =  ∫
1

𝑙𝑛𝑥

2

1

𝑑𝑥 + ∫
1

𝑙𝑛𝑥

∞

2

𝑑𝑥  =    𝑙𝑖𝑚
𝑎→1+

∫
1

𝑙𝑛𝑥

2

𝑎

𝑑𝑥 + 𝑙𝑖𝑚
𝑏→∞

∫
1

𝑙𝑛𝑥

𝑏

2

𝑑𝑥 

∫ -שמספיק להראות 
1

𝑙𝑛𝑥

∞

2
𝑑𝑥  נניח  , אז כדי להוכיח התבדרות של האינטגרל הנתון  מתבדר

שהאינטגרנד  
1

𝑙𝑛𝑥
 רצפהיהווה לו  ר שאאחר נחפש אינטגרנד ו ”לאט מדי“ 𝑥 -ציר המתקרב ל 

:   "לאט מדי“ 𝑥  -ציר הל ועדיין יתקרב 
1

𝑥
≤

1

𝑙𝑛𝑥
 

𝑝עם  𝑝, זהו אינטגרל )ברור שמתבדר רצפה מתבדרהגרל טשאפילו איננראה עכשיו  = 1(: 

∫
1

𝑥

∞

2

𝑑𝑥  =    𝑙𝑖𝑚
𝑏→∞

∫
1

𝑥

𝑏

2

𝑑𝑥   =  lim
𝑏→∞

[𝑙𝑛𝑥 |
𝑏

2
   =  lim

𝑏→∞
[ln (𝑏) − 𝑙𝑛2]    =   ∞ 

 . בדרמת לבטח, אז האינטגרל הנתון בדרמתהרצפה ינטגרל א

 

 

 

∫
𝑙𝑛𝑥

𝑥

∞

1

𝑑𝑥         𝑆ℎ𝑜𝑤 𝑡ℎ𝑎𝑡 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑔𝑒𝑠 𝑏𝑦 𝑐𝑜𝑚𝑝𝑎𝑟𝑖𝑠𝑜𝑛 𝑡𝑒𝑠𝑡 

 .לאט מדי"“ 𝑥 -ציר ה לועדיין יתקרב  לאינטגרנד הנתוןנחפש אינטגרנד אשר יהווה רצפה 

𝑒עבור   ≤ 𝑥 מתקיים   :
1

𝑥
≤

𝑙𝑛𝑥

𝑥
 

 :ראה עכשיו שאפילו אינטגרל הרצפה מתבדרנ

∫
𝑙𝑛𝑥

𝑥

∞

1

𝑑𝑥   =    ∫
𝑙𝑛𝑥

𝑥

𝑒

1

𝑑𝑥 + ∫
𝑙𝑛𝑥

𝑥

∞

𝑒

𝑑𝑥    ≥    ∫
𝑙𝑛𝑥

𝑥

𝑒

1

𝑑𝑥 + ∫
1

𝑥

∞

𝑒

𝑑𝑥 

∫אינטגרל  ה
1

𝑥

∞

𝑒
𝑑𝑥 מבחן   מתבדר(p)   הרי   ,לאינטגרל הנתון רצפה הוא מהווה  שומאחר

 מתבדר.  לבטח זהש

∫הערה: האינטגרל 
𝑙𝑛𝑥

𝑥

𝑒

1
𝑑𝑥   אינו משנה כאן הינו בעל ערך סופי ולכן. 

 

 

 

 


